財團法人台灣網路資訊中心因公出國人員報告書    95 年 4 月12 日
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出國期間
95年3月23日至4月1日

(95年3月23日至3月29日)
出國地點
紐西蘭威靈頓




出國事由
出席「網際網路名稱與號碼指配機構」(ICANN)暨政府諮詢委員會(GAC)2006年威靈頓會議







1、 出國目的
本次出席ICANN暨GAC會議之主要目的乃在於積極參與全球網際網路網域名稱系統相關議題之研討，並參與政府諮詢委員會討論政府間所關切的議題，包括GAC秘書處及財務機制、GAC拓展與能力建設、GAC與ICANN之關係、新增頂級域名、WIPO II與國際化域名(IDN)及 WHOIS等相關議題。
2、 重要討論事項

1. GAC內部組織與工作計畫

· GAC決議將由印度接續歐盟擔任GAC秘書處之工作， 並擬於2006年7月起上任。GAC感謝歐盟自2002年11月以來承接秘書處工作之辛勞。

· GAC將持續探討可行及長久的財務支援機制，並考量WSIS之結論，提升在ICANN架構下處理公共政策議題之效率。

2. GAC國際化及能力建設工作

· GAC呼籲會員們可藉由各國之內部計畫協助並在財務上援助低度開發國家(LDC)之代表參與GAC會議，以拓展GAC之國際代表性，及提升GAC在低度開發國家能力建設之參與。

· GAC感謝伊朗提出願意協助ICANN及GAC在中亞地區之拓展，並於會中提出2天之研討會及訓練計畫，以協助當地政府對ICANN/GAC相關議題有所認知。

3. GAC與ICANN理事會之合作

· GAC樂見GAC與ICANN理事會聯合會在本次會期間首度舉行午餐會報，並期待下次馬拉喀什會議期間正式舉行第一次會議。GAC認為此舉將有助於與ICANN理事之間之良好及有效率的溝通協調。

· 為促成與ICANN理事會之聯合會有效且強化之合作關係，GAC體認本身應加速改進其工作方法，以期能與ICANN理事會及各社群有經常性的互動。

· GAC並設定目前優先議題為:ccTLDs、IDNs、IPv6及資源分配、有關gTLDs之政策發展及建立、Whois。

4. 新頂級域名(TLD)及.XXX議題

· 至於專供成人網頁使用之頂級域名”.xxx”，儘管申請機構(ICM registry)曾於去年溫哥華會中向GAC簡報，企圖尋求GAC之支持，然本次會中仍有部分國家提出書面聲明，反對ICANN理事會罔顧GAC之疑慮而急於與該機構進行合約協商，並希望ICANN理事會針對評估報告及相關決議提出書面說明。

5. GNSO相關議題

· GAC樂於與GNSO互相交換現有工作計畫之最新進展，如新gTLDs指配及Whois資料庫之公共政策發展現況。

· GNSO與GAC聯合會中，GNSO表示網路社群目前極為關心既有之gTLD與未來新增之gTLD如何在不同之核配及執行標準下確保其公平之競爭環境，鑒於該議題尚未在GAC內部進行意見交換，GAC未來將對此發展相關之公共政策。

6. ICANN之VeriSign合約議題

· 部分GAC會員認為ICANN應確保各社群能認知並接受ICANN在VeriSign議題上之決策，特別是該決策如何能在ICANN2006-2009策略計畫之使命和價值上有所貢獻。





7. 網際網路號碼分配機構(IANA)政策及程序

· GAC感謝ICANN針對降低IANA功能延遲之進展報告，並要求ICANN應儘速公布其更新根區文件之政策及程序。

8. GAC公告原副主席兩名遺缺由印度代表Pankaj Agrawala及紐西蘭代表Frank March遞補。

9. GAC下次會議將於ICANN馬拉喀什會議期間舉行。

3、 心得與建議
1. 自去年底WSIS突尼斯階段高峰會決議由成立聯合國網路治理論壇(IGF)負責網路治理之相關討論，而未取代ICANN之現有職掌，是以在本次GAC會議中原支持由聯合國取代ICANN之部份國家仍表達不滿情緒，致使GAC會場如WSIS會議般充滿政治意味。甚或於撰寫GAC公報時，以巴西為首之開發中國家，頻頻發言，致使部分議題無共識，而僅列出討論意見。

2. 因考量接任GAC秘書處將有益於保障GAC我國會籍名稱及GAC之參與，並可藉由此角色積極爭取聯合國網路治理論壇(IGF)之參與權，建議在印度接掌秘書處二年間，預先規劃我國接任GAC秘書處之計畫書及經費來源等相關事宜。

3. 建議TWNIC持續與相關國際會議出席人員即時交換資訊，結合產、官、學、研資源持續密切觀察相關議題之發展，充分利用email隨時交換最新情報，以期定期於TWNIC國際事務委員會議中交換意見。

4、 其他相關事項或資料
資料詳ICANN網址http://www.icann.org。
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