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一、出國目的：

參加紐西蘭威靈頓APTLD、ICANN等會議
二、會議行程：
    威靈頓APTLD、ICANN會議 3月25~31日
25 March 2006 

· GAC Working Groups  

· APTLD 

26 March 2006 

· GAC Working Groups 

· Public Roundtable - Welcome to ICANN 

· wwTLD Meeting 

· Internet Users Forum
27 March 2006 

· Welcome Ceremony 

· ccNSO Members Meeting 

· GAC Plenary 

· ALAC Policy Forum 

· ALAC Meeting 

· GAC Open Session with ICANN Board & CEO 

· GNSO Constituency Day 

28 March 2006 

· ccNSO Members Meeting 

· GAC Plenary 

· Asia-Pacific Regional At-Large Meeting 

· Public Meeting of the SSAC 

· At-Large Internet Users Workshop  

· Workshops:  

· DNSSEC Workshop  

· IPV6 Workshop 

· ICANN Operational Planning Workshop 

· GNSO Public Forum 

· ccNSO Council Meeting  

29 March 2006 

· Workshop on Internet Governance  

· GNSO Council Meeting 

· Public Forum, Part I 

30 March 2006 

· Public Forum, Part II 

31 March 2006 

· Board Meeting 

· Pasifika Day 

三、考察、訪問心得：
APTLD威靈頓年會

APTLD 2006年會於3月25日舉行，計有澳洲(au)、中國(cn)、聖誕島(cx)、香港(hk)、日本(jp)、韓國(kr)、蒙古(mn)、馬來西亞(my)、紐鄂島(nu)、紐西蘭(nz)、新加坡(sg)、托克勞島(tk)、台灣(tw)、NeuStar及Afilias等會員參加，另外還有來自CENTR、ICANN與薩摩亞(ws)與吉里巴斯(ki)等ccTLD管理單位受邀與會。
會議宣布及確認新任四名董事名單，分別是Chris Disspain (au)、Jonathan Shea (hk)、Jaeyoun Kim (kr)及Shariya Haniz Zulifli (my)，任期至2008年會止。2006-2007年度董事職位確認如下：主席Peter Dengate Thrush (nz)；資深副主席Shariya Haniz Zulkifli (my)；及二位副主席Yumi Ohashi (jp)、Jaeyoun Kim (kr)。
APTLD專業經理人聘僱一案是本次會議的重點，未來可能提高會員會費繳納額度，以因應因經理人聘僱一案所增加的年度預算。目前董事會已指派秘書處擬稿說明信，向所有會員解釋此一情況，並尋求會員的支持，以促成專業經理人的聘僱。董事會也樂見會員額外的捐助。為此，董事會也重新檢討會員會費的級別與額度，由原本七級費率增加至十級，最低費率由美金一百元提高到美金一百五十元。
再內部一般事物部份，副主席Yumi Ohashi建議調整贊助方案的執行綱領，以符合簡單化、公平、客觀原則，她將與秘書處及未來的經理共同來研議綱領的修正。在未來參與IGF活動部份，新任副主席Jaeyoun Kim表示他未來將會以韓國政府代表身分出席IGF會議，願意協助APTLD觀察會議發展，並隨時向APTLD會員提出近況報告。在執行技術訓練計畫部份，新任董事Jonathan Shea將協助此計畫進行，儘早使其步入軌道。
ICANN威靈頓會議
ICANN第25次會議於3月25-31日於紐西蘭威靈頓舉行，為期一週。
政府諮詢委員會(Governmental Advisory Committee, GAC)聚焦於GAC未來規劃，以及網路技術、政策討論。GAC決議由印度來接續GAC秘書處工作，同時考量GAC之永續發展、擴大國際參、提升公共政策效率，GAC將再進一步研議財務機制。在網路技術與相關政策部份，GAC已設定優先處理議題，含ccTLDs、IDNs、IPv6及IP資源分配、gTLDs的發展與設立政策以及Whois，並與ICANN董事加強溝通協調。針對新頂層域名.xxx一案，GAC質疑ICANN董事會決議通過本案的理由，要求ICANN董事會提出書面說明，並在後續ICANN與ICM Registry協商中，能夠納入所有ICM Registry允諾的執行條款，提供GAC備查。在ICANN-VeriSign續約一事，部分GAC會員相信ICANN董事會應確保所有ICANN社群可以了解並接受董事會決議續約的理由，特別是這項決策如何能對ICANN的使命及核心價值上有所貢獻。
ccNSO會議主要針對幾項重點議題討論，包括ICANN章程修訂、ICANN預算、IDN及網路治理等。ccNSO所提之ICANN章程修訂建議，絕大多數已獲ICANN董事會通過，除了Recommendation 3 (Article IX section 6)之外，其大最的爭議在於新增subsection 3的內容(Any change of this article IX shall be recommended to the Board by the ccNSO by use of the procedures of the ccPDP as stated in Annex C to these bylaws, and shall be subject to approval by the Board.)。ICANN董事會認為這將衝擊ICANN的組織管理及架構，擔心ICANN會被特定利益團體所制約，影響其獨立性。董事會會再與ccNSO溝通協調此事。針對IDN議題，ccNSO將與GNSO共同設立一工作小組，專責處理。ICANN預算一事，特別是ccTLD需要給付ICANN的部份，目前還是無法獲得ccNSO會員的共識，討論出一個模式來試算出各個ccTLD會員所需繳納的額度，另外就cc須繳納給ICANN的總額也還在研議當中。本次ccNSO討論中最特別的是安排一場情境模擬，討論網際網路治理相關議題，尤其是各個cc會員最關切的cc管理單位被撤換的情境討論，希望經過幾個不同層面的假設性演練，可以讓所有與會者了解到處理網際網路治理是個複雜的題目，一套答案不可能解決所有問題。ccNSO將至少提名一人加入網路治理的諮詢委員會，規劃IGF雅典會議期間相關活動安排。
在GNSO的討論中，WHOIS、新的屬性型網域名稱、屬性型網域名稱的合約內容、IDN及跨國/跨政府組織名稱等議題是討論的重點。WHOIS議題討論著重於資料讀取的權限以及如何改善資料的正確性。引進新的屬性型網域名稱的討論目前尚未獲共識，只有在評選標準部份，達到初步共識，新的屬性型網域名稱的評選標準應符合ICANN使命及章程，也就是公平、客觀、評選過程的可預測性及技術性的要求(特別是針對以IDN為基礎的新屬性型網域名稱)。在合約的討論，規劃將於下次ICANN會議前，研擬出未來合約內容及適於新屬性型網域名稱管理單位與ICANN的合約表格，另外一個層面地問題則是現行管理者合約換(續)約過程一事，特別是早先.com及.net續約所引發諸多的爭議及辯論。例如說合約的期限，有些是期限一到可自動換(續)約，有些則不是，因此讓很多管理者不甚確定合約期限一過之後的處理原則。又像是ICANN如何規定管理者的費率標準，是有一套依循的模式還是case by case？就IDN一題，目前無法如期提出一份完整報告，因為眾多的ICANN社群將政策與技術方面的議題混在一起談論，未來將與ccNSO合作，先釐清引進IDN的政策方面的問題。在跨國/跨政府組織名稱議題上，將從參考國際法或條約來著手處理。
ALAC選出新任主席，是由德籍的Annette Muehlberg擔任。她表示目前已有五十個ALS (At-Large Structure)加入ALAC，遍及全球；二個區域的RALO (Regional At-Large Organisation)逐步開始運作，同時也設立新的網站(www.icannalac.org)。在本次威靈頓會議期間籌辦二項論壇，主題分別為gTLD與IDN。IDN工作小組會議籌辦的目的是藉此教育網路使用者，並且鼓他們積極參與IDN相關活動。
近來ICANN為加強區域性服務，特別增加區域聯絡人的職務，除亞太地區尚未有人選之外，餘名單如下：Giovanni Seppia (European)、Jacob Malthouse (Canada and the Caribbean)、
Anne-Rachel Inné (Africa)、Pablo Hinojosa (Latin American)、Baher Esmat (Middle East)。然而與會者對於ICANN分區的概念，存有相當的疑問，特別是北美加拿大與加勒比海竟屬同一區連絡人職務範圍，在語言不同的情形下，如何能執行好區域連絡工作，這是大家的疑問。
檢討ICANN-VeriSign合約是本次ICANN會議的討論重點。今年二月，董事會針對ICANN與VeriSign 之間的法律爭議如何解決，做成數項決議，其後Reconsideration委員會針對隨後出現的再審議(reconsideration requests)請求進行審議，並將審議結果提交董事會，董事會針對以上兩項建議，決定採納並完全贊同其主張的理由。

IDN議題近況由Tina Dam簡報，她首先簡述IDN諮詢委員會的功能及組成，IDN諮詢委員會的功能並非制定政策，而是透過對話來討論IDN的執行，以及問題與解決之道，特別是政治及政策方面的衝擊。首先，除了以語言為基礎的字表之外，該委員會議允許以字型為基礎的字表。其次，亦加入一些功能，呈現各registry如何發展字表所使用的方法。最後一個部份即是將名稱由registry更改為repository，以減少所有人的困惑，因為這並非一般的IANA registry而是repository，並且加入搜尋功能。委員會的其他工作包括IDN綱領修訂(version 2.0 & 2.1)，以及利用ns record與dname來進行IDN技術測試，相關測試時程，可參閱www.icann.org/announcements/announcement-14mar06.htm。她同時澄清參與IDN技術測試與未來申請IDN TLD是二件事，這僅是個技術測試，以便進一步檢視結果及評估。而政策上的討論則與技術測試同步進行，由不同的社群協助提供政策上的意見提供。
下二次ICANN會議將於摩洛哥馬拉喀什(Marrakesh, 26-30/06)及巴西聖保羅(Sao Paulo, 2-8/12)舉行。馬拉喀什會議相關資訊，請參閱www.icannmarrakesh.ma。關於2007 ICANN會議城市徵選一事，相關公告將於五月一日於ICANN網站上公佈(www.icann.org/meetings)，計畫書截止日期為六月十五日，ICANN董事將於八月十六日電話會議中決定出2007年第一次、第二次會議舉辦城市。
威靈頓會議相關資訊請參閱www.icann.org/meetings/wellington。
四、建議事項

1. APTLD專業經理人的聘僱已達最後階段，未來如何與專業經理人共同合作、相互協助，我方應儘早規劃目標及方向。
2. ICANN IDN相關政策及技術測試已將展開，我方應積極參與並檢視評估相關結果，以利我後續籌備。

3. 關於2007 ICANN會議城市徵選一事，相關工作時程與徵選內容將即將公告，我方需儘早進行相關籌備工作，以利爭取ICANN來台辦理。

4. ccNSO將再針對ICANN預算一事進行討論，特別是ccTLD需要給付ICANN的部份，我方需持續關注相關發展及積極加入相關討論。
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